

Въпроси и отговори, които могат да имат отношение към кандидатите в откритата процедура за конкурентен подбор на проекти по схема за безвъзмездна помощ:

**BG 2005/017-353.01.03 "Подобряване състоянието и интеграцията на малцинствени групи в неравностойно положение със специален фокус върху ромите"**

№	Въпроси	Отговори
1	<p>Във връзка с поканата за кандидатстване с проекти с реф.№ FAR BG2005/017-353.01.03 "Подобряване на състоянието и интеграцията на малцинствени групи в неравностойно положение със специален фокус върху ромите" искам да попитам : допустимо ли е по цитираната схема, компонент 2 "Реконструкция /реhabилитация/ремонт на сгради на училища" да се подмени оборудването на класните стаи и физкультурния салон на училище, предоставящо интегрирано обучение на ученици от ромски произход?</p>	<p>Подмяна на оборудване не е допустима дейност по настоящата схема за безвъзмездна помощ.</p>
2	<p>Относно поканата за безвъзмездна фин. помощ BG2005*017-353.01.03 „Подобряване състоянието и интеграцията на малцинствени групи в неравностойно положение със специален фокус върху ромите“. Въпроса ми е следния: Можем ли да кандидатстваме за извършване на дейности по компонент 1 в едно село от общината, с концентрация на ромско население. Защото поканата е до всички общини, а от 2.1.1/1/a/ пише за градове с районно административно деление.</p>	<p>Бенефициенти по настоящата поканата за безвъзмездна помощ са всички общини в Р България с включените към тях населени места, които отговарят на условията за допустимост, дефинирани в Насоките за кандидатстване.</p>
3	<p>в обявата по проект по FAR - "Подобряване състоянието и интеграцията на малцинствени групи..." \Обява за откритата процедура за конкурентен подбор на проекти по схема за безвъзмездна финансова помощ: BG 2005/017-353.01.03 "Подобряване състоянието и интеграцията на малцинствени групи в неравностойно положение със специален фокус върху ромите" \u <a href="http://www.minfin.bg/bg/page/208">http://www.minfin.bg/bg/page/208</a> е написано <a href="#">podavane</a> на <a href="#">proektni predlozhenia</a> до 21.01.2007, а в Насоките /GuidesBG.doc/ - <a href="#">podavane</a> на <a href="#">proektno predlozhenia</a> до 21.01.2008.</p>	<p>Срокът за подаване на проектни предложения е удължен до 30 януари 2008 година, 16.00 часа.</p>
4	<p>Във връзка с намерението на Община Белоградчик за кандидатстване по схемата за безвъзмездна финансова помощ и</p>	<p>В Насоките за кандидатстване е записано, че ДДС е недопустим разход.</p>

№	Въпроси	Отговори
	<p>съгласно т.2.2.4 от Насоките за кандидатстване по проекта моля да ни предоставите допълнителна информация за следното:</p> <p>1. Счита ли се за недопустим разход по проекта Данък добавена стойност (ДДС), след като Община Белоградчик не е регистрирана по ДДС и същият е невъстановим за нея? Ще бъдат ли прилагани разпоредбите на ПМС №62 от 21 март 2007 г. по отношение на невъстановим данък добавена стойност?</p> <p>2. В приложение Б2 от формуляра за кандидатстване е посочено, че финансовият принос на конкретния бенефициентне трябва да бъде по-малко от 5%. Тази информация не е упомената никъде в Насоките за кандидатстване по схемата. Следва ли Община Белоградчик задължително да осигури финансов принос по проектопредложението си?</p>	<p>Също така в Насоките за кандидатстване ясно е казано, че безвъзмездната помощ не може да надвишава 95% от общите допустими разходи по проекта. Финансовият принос е задължителен.</p>
5	<p>1. Работния проект трябва ли да бъде в 1 оригинал и 2 копия?</p> <p>2. Възможно ли е сфинансирането да бъде осигурено от партъора, а не от общината?</p>	<p>В Насоките за кандидатстване има отговор на тези въпроси.</p>
6	<p>1. Може ли от отчета за касово изпълнение на бюджета да се приложат само рекапитулациите от него, тъй като бюджетите за касово изпълнение на общините са доста обемни?</p> <p>2. Допустимо ли е екипа за управление на проекта да е от общински служители в случай, че кандидатстващата организация е Община?</p> <p>3. В административните разходи какви разходи могат да се включат след като не могат да се включат разходи за човешки ресурси и пътни разходи?</p>	<p>Да.</p> <p>Няма ограничение в екипа за управление на проекта да участват общински служители.</p> <p>Административните разходи включват разходи за офис консумативи, за телефон, факс, интернет, осветление, отопление и други, необходими за осъществяването на проекта.</p>
7	<p>1. Може ли в перото от Бюджета – Външни услуги – да се включи закупуване на оборудване за училището / спортни принадлежности, като баскетболни кошове, оборудване за гимнастика, футболни вратички и др./, което ще е необходимо за постигане на целите заложи в проекта.</p> <p>2. Партньор по проекта ще ни бъде Училището, в което ще се извършват ремонтните работи. Съществува проблем, че то е било учредено като училище много отдавна и няма учредителен акт.</p>	<p>По настоящата схема за безвъзмездна помощ закупуването на оборудване е недопустим разход.</p> <p>Договарящият орган ще извършва проверка в регистъра, който Министерство на образованието и науката поддържа, съгласно параграф 1, т.2 от Допълнителните разпоредби на Закона за народната просвета.</p> <p>За административни разходи вж. отговор на въпрос 6.</p>

№	Въпроси	Отговори
	<p>Възможно ли при това условие да не се прилага такъв? Ако е задължително бихте ли ни казали откъде трябва да го изискаме?</p> <p>3. Има ли изисквания за специалисти , които ще включим в Екипа на проекта, а също и длъжностите , които ще заемат? Или ние трябва да преценим от какви специалисти имаме нужда.</p> <p>4. В бюджета сумите трябва да се запишат без ДДС нали?</p> <p>5. Възможно ли е в проекта за ремонт на училище да включим преустройството на съществуващо помещение във физкултурен салон, като част от дейностите са доизгарждане на съблекални и тоалетни към съответната сграда.</p> <p>6. Възможно ли е по Компонент 1 да се кандидатства за изграждане на спортна площадка, като се включи и закупуване на съответното спортно оборудване за нея / баскетболни кошове, футболни вратички и др./</p>	<p>Кандидатът сам прецени какви специалисти да включи.</p> <p>ДДС е недопустим разход.</p> <p>С оглед осигуряване на равнопоставено третиране на кандидатите не се дават предварителни становища относно допустимостта на кандидатите, партньори или проекти.</p>
8	<p>Въпросът е, че при преоброяването през 2000г ромите не се самоопределят като такива. Училището, което касае ремонтът се посещава от голяма част деца от ромски произход, но те не се се самоопределят като такива. Част от тях се самоопределят като българи, а друга част като турци. В такъв случай, предвид факта, че немога да докажа произхода ми, проектът отговаря ли на критериите за допустимост?</p>	<p>Кандидатът ще докаже, че отговаря на условията за допустимост като представи във Формуляра за кандидатстване и придружаващите документи необходимата информация.</p>
9	<p>В момента разработваме проект по Реф. № BG 2005/017-353.01.03 и този проект се отнася за основно училище на територията на град Червен бряг.</p> <p>Във връзка с изготвянето на бюджета, имам няколко въпроса:</p> <p>1. Стойтелно монтажните работи са предвидени за период около 6 месеца, в рамките на продължителността на самия проект. И в тази връзка въпроса ми е след като количествено-стойностната сметка е за целия проект и тя намира израз във точка 1.1 от бюджета каква трябва да бъде мерната единица за СМР.</p> <p>2. Какво се има в предвид под административни разходи и какво би трябвало да включват те?</p>	<p>Мерните единици ги посочва кандидатът според спецификата на предложените дейности.</p> <p>За административни разходи вж. отговор на въпрос 6.</p>

№	Въпроси	Отговори
10	<p>1. Може ли една и съща организация да бъде партньор по всеки от 1 от 2-та компонента?</p> <p>2. Ако проектът предвижда само текущ ремонт на училищата, неохотимо ли е да се прилага идеен проект?</p> <p>3. Училищата, в които 95% от учениците са от ромски произход, интегрирано училищата по смисъла на настоящата схема ли е?</p>	<p>Една организация не може да бъде партньор в повече от едно проектно предложение.</p> <p>Кандидатите трябва да приложат идеен, технически или работен проект съгласно изискванията на НАРЕДБА No 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти към Закона за устройство на територията.</p> <p>Да, интегрирано училище е.</p>
12	<p>В подробната стойностна сметка е дадено, че сумата в лева се умножава по 1.95583. Сумата не трябва ли да се дели на евро, а не умножение.</p> <p>- в сметката изобщо ли не се показва частта ДДС. Освобождава ли се ДДС.</p>	<p>В Количествено-стойностната сметка е допусната техническа грешка. Сумата в лева се дели на 1.95583, за да се получи стойността в евро.</p> <p>ДДС е недопустим разход. Проекти, финансирани по програма ФАР са освободени от ДДС на основание Рамково споразумение между Европейската общност и Република България за съдействие по Програма Фар и ЗДДС.</p>
13	<p>Предвидените от нас СМР са: цялостна подмяна на остаряла дограма, ремонт на тоалетни и съблекални, ремонт на физкультурен салон на училище. По своята същност те представляват текущ ремонт и съгласно чл.151,ал.1,т.4 от Закона за устройство на територията за тях не се изискват разрешения за строеж, работни или идейни проекти, както и наличието на строителен надзор при изпълнението на СМР. В същото време съгласно Насоките за кандидатстване /стр.9 и 10/като задължителни документи са посочени: Идеен,технически или работен проект, както и е записано, че всички кандидати трябва задължително да предвидят строителен надзор върху изпълняваните СМР.</p> <p>Уточнете моля, в крайна сметка необходимо ли е някакъв вид проект и стр.надзор при кандидатстване по-горе посочените СМР или може да се кандидатства с Количествено стойностна сметка по дадените СМР или др. документи?</p>	<p>Към проектните предложения се прилагат съответните документи, ако са приложими.</p>
14	<p>Относно кандидатстване по проект "Подобряване на състоянието и интеграцията на малцинствени групи в неравностойно положение</p>	<p>Кандидатите трябва да приложат идеен, технически или работен проект съгласно изискванията на НАРЕДБА No 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и</p>

№	Въпроси	Отговори
	със специален фокус върху ромите", допустимо ли е да се кандидатства за ремонт и реконструкция на улични и тротоарни настилки само с КСС и обяснителна записка.	съдържанието на инвестиционните проекти към Закона за устройство на територията.
15	Може ли общината да кандидатства за финансирането на един обект с два работни проекта?Имаме в предвид, че се отнася за две различни части на един обект, но двата проекта са разработени по различно време и са с отделни разрешения за строеж.	Да
16	<p>Във връзка с поканата за набиране на предложения BG2005/017-353.01.03, Компонент 1, моля да отговорите на следните въпроси:</p> <p>1. Може ли да кандидатстваме с проект за изграждане на детска градина в населено място с преобладаващо ромско население, за който проект имаме пълна техническа готовност?</p> <p>2. Може ли проекта да обединява изграждане на детска градина и съпътстващата я инфраструктура - улица, тротоар, осветление, детска площадка?</p>	С оглед осигуряване на равнопоставено третиране на кандидатите не се дават предварителни становища относно допустимостта на проекти. Допустимите проекти са описани в т. "2.1.3 Допустими проекти: проекти, за които може да се кандидатства" от насоките за кандидатстване.
17	Моят въпрос е във връзка с ДДС. Общината не е регистрирана по ЗДДС. По настоящата схема ДДС не е допустим разход. Това означава ли, че ще е за сметка на общината?	Проекти, финансирани по програма ФАР са освободени от ДДС на основание Рамково споразумение между Европейската общност и Република България за съдействие по Програма Фар и ЗДДС.
18	<p>Съобразно т. 2.2.4. от Насоките за кандидатстване („НК”), бих искала да отправя следните въпроси към Вас:</p> <p>1. По т. 2.1.2 (2) от НК: следва ли неправителствената организация да е регистрирана по рано от 2005 г.? Възможно ли е да е създадена през 2007 г., като се отчете, че има изпълнени проекти в обхвата на дейности, визиран по настоящата процедура?</p> <p>2. По т. 2.1.3 от НК: Възможно ли е ПУП на предложения проект да бъде в процедура по съгласуване с надлежно цитирани вече входиран документи в съответните ведомства с предвиден срок на приключване на процедурата в рамките на 30 календарни дни (във връзка със стъпка 1 от т. 2.3 (1)) или е задължително да е влязъл в сила?</p> <p>По т. 2.1.3. от НК: в случай, че общината-кандидат, на чиято територия се предвижда проектът, е малка, необходима ли е на са налице ПУП планове за комуникационни, ВиК и</p>	<p>В насоките за кандидатстване няма условие кога да е регистрирано ЮЛНЦ.</p> <p>За да могат да участват в настоящата схема за безвъзмездна помощ, кандидатите трябва да разполагат за населеното място или тази част от населеното място, където ще бъдат осъществени строителните работи с одобрен и влязъл в сила ПУП по смисъла на чл.110, ал.1 от ЗУТ заедно с необходимите планове-схеми по чл. 108, ал.2 от ЗУТ</p>

№	Въпроси	Отговори
	електроснабдителни мрежи или е достатъчна обяснителна записка от Главния архитект на общината по въпроса?	
19	Допустими ли се строително-монтажни работи с енергоспестяващ ефект по компонент 2 ? Задължителни ли са разходите за авторски и строителен надзор при положение ,че според ЗУТ не всички обекти подлежат на това?	Да, СМР с енергоспестяващ ефект са допустими дейности. Допустимите разходи трябва да съответстват на допустимите дейности. Кандидатът сам прецени дали да включи разходи за авторски и строителен надзор според спецификацията на проекта и съгласно изискванията на ЗУТ.
20	Допустимо ли е да се кандидатства с проект за ремонт на обединено детско заведение ( детска градина ), която предоставя интегрирано образование на деца от ромски произход по <u>Компонент 2</u> – Реконструкция/рехабилитация/ремонт на сгради на училища, предоставящи интегрирано образование на ученици от ромски произход в етнически смесени класове.	По Компонент 2 ясно е посочено реконструкция/рехабилитация/ремонт на сгради на училища.
21	1. Допустими ли са разходи за управление /администриране/ на проекта? Ако не, каква е причината да се изискват приложени автобиографии на екипа за изпълнение на проекта? 2. Къде могат да се следят какви въпроси се задават от потенциалните бенефициенти и какви са дадените отговори, за да не се получава дублиране от тяхна страна? 3. Откъде може да се види официално потвърждение за удължаване срока за подаване на предложения по посочената схема и въобще по какъв начин потенциалните и след това одобрени бенефициенти биха могли да получават актуална информация за промени настъпили в условията по схемата?	Разходи за управление на проекта са недопустими.  В Насоките за кандидатстване има ясен отговор на зададените въпроси.  Официалното потвърждение за удължаване срока за кандидатстване е публикувано на интернет страницата на Министерството на финансите: <a href="http://www.minfin.bg">www.minfin.bg</a>
22	Съгласно т.2.1.4 от Насоките за кандидатстване като недопустим разход е посочен ДДС. Нашата община е регистрирана по Закона за ДДС но няма право на данъчен кредит по извършените ремонтни работи за благоустройство на улици. Следва ли от това че ДДС по проекта няма да бъде включен в безвъзмездната помощ и трябва да бъде платен със средства на общината.	За проекти, финансирани по програма ФАР, се ползва данъчен кредит на основание Рамково споразумение между Европейската общност и Република България за съдействие по Програма Фар и ЗДДС.
23	ВЪЗМОЖНО ЛИ Е ДА СЕ УДЪЛЖИ СРОКА ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПО ПРОЕКТА?	Срокът за кандидатстване е удължен до 30 януари 2008 година, 16.00 часа

№	Въпроси	Отговори
24	Нашата община иска да кандидатства с проект по Реф. № BG 2005/017-353.01.03 компонент 2- реконструкция / рехабилитация/ ремонт на сгради на училища. Детските градини в обхвата на този компонент ли са?	Компонент 2 обхваща само реконструкция/рехабилитация/ремонт на сгради на училища, предоставящи интегрирано образование на ученици от ромски произход в етнически смесени класове.
25	В училището ни се обучават 450 деца, 80 от които ромски. Обучението е интегрирано. Има ли смисъл за толкова деца да подготвяме проект за ремонт и подмяна на парната инсталация?	С оглед осигуряване на равнопоставено гетриране на кандидатите не се дават предварителни становища относно допустимостта на кандидати, партньори или проекти.
26	По кой от двата компонента на проект BG 2005/017-353.01.03 и въобще възможно ли е община да кандидатства за ремонт на сградите на детска градина предлагаща интегрирано образование, като централната сграда на детската градина се намира в непосредствена близост до ромския квартал, а филиала в самия ромски квартал?	Няма пречка общината да кандидатства по компонент 1 за ремонт на социална инфраструктура, стига проектното предложение да отговаря на всички необходими условия от Насоките за кандидатстване
27	Във връзка с проект "Подобряване на състоянието и интеграция на малцинствени групи в неравностойно положение със специален фокус върху роми, моля да ни отговорите на следния въпрос: Необходимо ли е към пакета документи да се приложи и копие от ДДС регистрацията на кандидата?	Всички изискуеми документи за кандидатстване са посочени в Насоките за кандидатстване.
28	Възможно ли е общината да кандидатства за изграждане на канализация в две села, намиращи се на нейната територия, с концентрация на ромско население?	Да, възможно е.
29	Могат ли общини без ромско население или с много малък процент такова да кандидатстват по проекта?	Поканата за кандидатстване е отправена към всички общини с концентрация на ромско население.
30	Относно изискваните подкрепящи документи от партньорите: какво представлява, какъв трябва да бъде документът по т.1 и т.2 , от кого да е издаден , когато става въпрос за училище действащо отпреди 1960 г. и не могат да бъдат набавени документи с посочените наименования.	Вж. отговора на въпрос 7.
31	V obchtina Letnitsa ima golyam broj vlashko naselenie, koeto e obosobeno i givee v svoj kvartal. Mogem li da kandidatstваме po Shemata za bezvazmezдна pomocht BG 2005/017-353.01.03 na Programa FAR за подобряване на tehničeskata infrastruktura v	Поканата за кандидатстване е отправена към всички общини с концентрация на ромско население.

№	Въпроси	Отговори
32	<p>kvartala im, sled kato te ne sa romi i imate li nuakakav chans za uspeh?</p> <p>Възможно ли е да се кандидатства по проект "Подобряване състоянието и интеграция на малцинствени групи в неравностойно положение със специален фокус върху ромите" BG 2005/017-353.01.03 с комбиниран проект – саниране на училищна сграда – общинска собственост, в която се помещава ОУ и ПГ по Транспорт , за която има извършен енергиен одит, финансиран от ФАР по програма Добросъседство между България и Сърбия (включващ външно саниране на ограждащите стени, смяна на външната дограма и топлинно изолиране на покрив), подмяна на вътрешните врати на учебните стаи, вътрешен ремонт на санитарния възел и изграждане на поливен кладенец (септична яма). Сградата е в населено място с преобладаващо ромско население (51%), а учениците само в ОУ са над 69% от ромски произход. В ПГ по Транспорт картината е още по-фрапираща – там ученици от ромски произход са над 72 %.</p> <p>Община Бойчиновци е от общините, които много малко могат да се възползват от ОП Регионално развитие. Вярно е, че по Операция 4.1. „Дребномащабни местни инициативи” бюджет. линия ВГ 16ПРО001/4.1-01/2007 се препокриват дейностите, с които може да се кандидатства. Но в общината в близко бъдеще ще бъдат закрити три от действащите до момента училища и учениците ще бъдат насочени към трите, които и в момента играят ролята на средищни. Другите две училища ще бъдат предложени да бъдат обновени по тази програма.</p>	<p>С оглед осигуряване на равнопоставено третиране на кандидатите не се дават предварителни становища относно допустимостта на кандидатите, партньори или проекти.</p>
33	<p>В дадените от вас насоки за кандидатстване за Компонент 2 е посочено, че партньор може да бъде и училище. Имайки в предвид, че училищата до момента са на общинска издръжка – как следва да се докаже финансовия им капацитет в т.2.2.1 от формуляра за кандидатстване?</p>	<p>За училища, които са на общинска издръжка и нямат задължение за съставяне на самостоятелни отчет за приходите и разходите и счетоводен баланс финансов капацитет по т.2.2.1 от формуляра за кандидатстване не следва да се доказва.</p>



Узгориш: М. Намуновлар  
180. улмушт, сирел. 12, узгориш  
16.01.2008 г.

- 99

Узгориш: М. Намуновлар  
(180. улмушт, сирел. 12, узгориш)

- 99

А. Тугановлар  
(Сирел. 12, узгориш)

- 99